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Nagy-Enyed és Gyulafe­
hérvár monograph! áj a.

Nagy-Enyed és Gyulafehérvár 
polgárai mozgalmat indítottak e két 
város monographiáj ának megírása 
ügyében.

A mozgalomnak a megye min­
den jóravaló polgára kell hogy ör­
vendezzen s azt szivéből kell hogy 
támogassa, annál inkább kell ezt 
tenniük a politikai hatóságoknak és 
testületeknek, melyeknek kezében az 
erő és a hatalom, úgy hogy támogatá­
suk fölér legalább is a félsikerrel. 
Nem is hisszük, hogy a kellő időben 
ezek erejük teljes tudatával ue ad­
nának lökést a mozgalomnak a teljes 
eredmény eléréséhez.

Mert eme mozgalomnak joga 
van mindazon támogatáshoz, melyre 
a megye keretében bármely cultur- 
mozgalom számot tarthat! Hiszen e 
mozgalom keretében foglaltatik a ta­
nulás és az önművelés fokozása, a 
hazaszeretet ápolása, a hazai irodalom 
emelése, gazdasági és egészségügyi 
viszonyaink irányzása, kedélyünk ne­
mesítése stb.

És váljon tévedünk-e, midőn e 
merésznek látszó állítást koczkáz- 
tatjuk ? Azt hisszük nem, mert vál­
jon azok, kik az építési anyagot 
hordják egy ilyen munkához és azok, 
kik egy ilyen művet végig tanulhat­

nak, nem tanulnak-e eleget a nekik 
szükségesekből; — közvetlen lakóhe­
lyűknek történelméből, természeti vi­
szonyainak felismeréséből, s váljon 
ezen ismeretek nem az önművelés 
éppen szükséges oldalát képezik-e, me­
lyekre életszükségleteinketkisérőmun­
káinkban okvetlen szükségünk van? 
— De más oldalról a hazaszeretet­
nek nem leghatékonyabb ébresztője-e 
a lakóhely történetének ismerése a 
maga mithoszával, várromjainak re­
géivel, az ősök egeket vivő lényei­
vel vagy családi életének bensősé- 
gével és a vívott eszmék diadalával 
vagy drámai végével; — van-e va­
lami, a mi mélyebben meghatná a lel­
ket, mintha szemünkkel látjuk, ke­
zünkkel tappintjuk s egész lényünk­
kel átfogjuk azt a sziklacsucsot, azt 
a várromot, azt a várkastélyt vagy 
templomot, melybe benépesítjük azo­
kat az egeket ostromló titánokat, 
azokat az eszmékért önfeláldozó már- 
tyrokat, azokat a búvár tudósokat s 
azokat a családélet remekeit, kik hát­
rahagyták számunkra a haza földjét, 
a lakóhelyet, az eszmék diadalát, a 
civilisatiot és mindazt a miért ma 
élünk és lelkesedünk ?

Es midőn ezen lelki hatások két­
ségtelenek, azt sem szabad senkinek 
elfelednie, hogy ezekre még az egy­
séges népeknek is időről időre szük­
ségük vau, mert az ember hajlandó

a tévedésekre s a népek sokszor ide­
gen szokások utánzóivá lesznek, mi 
által könnyen elveszíthetik a saját 
jellegök szerinti fejlődés fonalát s hogy 
ez mire vezet, eléggé tudjuk törté­
nelmünkből.

E lelki hatásokra tehát annál 
inkább rászorulunk mi mindnyájan, 
kik Alsófehérmegye területét lakjuk 
s kik nem egy nyelvet beszélünk 
mindnyájan. Nekünk a múltból meg 
kell tanulnunk e föld birtoklásának 
egymásutánját, a vezérszereplés mi­
kéntjét a haza védelmében és a kul­
túra terjesztésében, valamint az együtt 
működés tiszteletet gerjesztő múltját, 
hogy tisztelni tanuljuk a jogokat és 
kötelességeket, melyek nélkül nincs 
nyugalom az életben s nines ered­
mény a munkában

Végül pedig eltekintve attól, hogy 
minden monographia a hazai történet­
mis és a költészet egy-egy kiegészítő 
ága, tehát a hazai irodalom emelé­
sére szolgál: váljon nem tudnók-e 
gazdasági és egészségügyi viszonya­
inkat a czélnak megfelelőbb módon 
rendezni he, ha kellőbb módon ismer- 
nök vidékünk földjét, geológiai és 
meteorologiai sajátosságait, szóval ha 
ismernök annak természeti viszonyait?

Valóban vaknak kell lennie an­
nak, ki főleg a mi viszonyaink köf 
zött a helyesen szerkesztett monor 
graphiákban nem találja meg kultu­

rális életünk egyik kiváló eszközét 
s azt vagy tehetsége szerint nem pár­
tol] a vagy éppen létesillése elé aka­
dályokat akar gördíteni.

Az elmondottakból láthatólag fel­
tudjuk mi fogni a két város jelzett 
mozgalmának horderejét s teljes te­
hetségünkkel fogjuk szolgálni ez ügy­
ben uiindkétváros polgárságának moz­
galmát, már csak azért is, mert ekét 
város Magyarország milleniumának 
megünnepeléséhez szebb emlékkel 
nem járulhatna, mint azzal, ha sike­
rülne akkorára monográphiájuk meg­
írását eszközölni. . . .

Es ha mindezek daczára mégis 
lapunk jövő számában egy-két meg­
jegyzést fogunk tenni a megindult 
mozgalomakuak nem czéljára, mert 
azt a legmélyebb tiszteletben tartjuk, 
hanem ama módozatok némelyiké­
re vonatkozólag, melyek szerint a do­
log keresztül vitele terveztetik : úgy 
ezt érdeklődésünk kifejezésének szí­
veskedjenek venni s azon törekvé­
sünk jelének, hogy a czél minden 
irányában kellő módon érvényesít­
hesse magát.

Lottó óe postatakarékpénztár.
iH SHÜ

RSfSíl

Nem ok nélkül szokták a takarék 
betéteket, a lottóbetétekkel .szembeállítani, 
minikét teljesen eltérő sőt egymással ellen­
tétes gazdasági möködés nyilvánulását. Az 
előbbiek a takarékosság kellően nem mél.

TÁftCZA,
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Fürdői levél Báznáról.
Mottó ; Jobb későn, mint soha.

Hazulról azon elhatározással mentein 
volt el Báznára, hogy fürdőre menetelemet 
lehetőleg eltitkolom, mert a ki a fürdőzés­
nek ismeretes ellensége s a fürdői levelek­
nek fokozottabb gúnyol ója s mindezekhez 
még lapszerkesztő is; annak, azt hiszem, 
többszörös oka van a titkolódzásra. Ám de 
a saját lapom kifogott rajtam s a legkö­
zelebbi számban elárulta tartózkodási helye­
met, minél fogva világos, hogy ezen für­
dői levelemet a szokásokhoz híven meg 
kellett cselekednem. — Isten ne tudja be 
bünttl ezt, nekem!

Hanem az a kénytelenség, hogy most 
fürdői levelet kell Ívnom, még a kisebbik 
baj, a mi engem érhetett; a nagyobbika) 
Fröhlich Gyula barátom hozta rám azzal, 
hogy utánnam harmadnapra megérkezvén 
s mint minden fürdő vendég a világon, 
úgy ő is a fürdői intézkedésekkel elége­
detlen lévén, a fürdő-igazgatót, a kivel cn 
a jó barátságot előzőleg megkötni s annak 
előnyeit kihasználni törekedtem, velem mint 
lapszerkesztővel kezdette yesztgetni.

Pedig tudhatná, hogy ezt az állapo­
tot amúgy is megsejtik a fürdőn az ember­
ben, mit az is bizonyít, hogy mikor a va­
súttal Medgyesrc érkeztem, a bérkocsisok 
tőlem 7 irtot, kértek Báznáig s ft írtért vit­
tek el egy kocsival, holott más ember fia

ft írtból szokott még 2 irtot lealkudni, ha 
egy kocsival vitetik.

A „mumus“ rendkivülileg eredmé­
nyezett számunkra, igy pl. az igazgató, ki 
valószínűleg sejtvén bennem, a „Gyula- 
fehérvárt“, megérkezésemkor a „Nagy 
Ispotályba“ adott szállást, legalább egy 
héttel későbben, mint másokat, vitt át en­
gem is öt is a svájezi házba....; a szakács az 
étele, be olyan húsfélét is tálalt fel a mit 
egyáltalán nem kívántunk és .... a für­
dő közönségnek, főleg a vérmesebbjéuck, bi­
zonyos ... mások megberetválására irányuló 
hajlamból, élénkebb volt irántunk a figyel­
me és bizalma mint mások iránt;... és mig­
az előbbi előnyök ellen nem teljesített ígé­
reteket sikerült kinyernünk, addig az utób­
bi ellen szintén nem teljesített Ígéretekkel 
kellett védekeznünk.

Báznát 13 év előtt láttam uiólszor s 
azóta igen előnyös változásokon ment, át. 
Kégi rozzant épületeit mcgvasabroncsozták; 
két díszes svajezi stillt lakó házat építet­
tek : egyikben tágas, kétszobás, másikban 
szőkébb, egy-egy szobás lakásokkal — vá­
logathat bennük a vendég............ az évad
vége felé; — a csinosan be rendezett s 
k. b. 14—16 fürdő szobát és középen egy 
szép termet magában foglaló meleg fürdőt 
a jelen évben nyitották meg s kényelem­
mel fürődhet benne az ember 70, 60 és ftO 
krért, a napnak bármelyik órájában .... 
ha a fürdő szobák akkor éppen nincsenek 
lefoglalva; — a régi kényelmetlen és idét­
len sárfürdö mellé díszes és kényelmes má­
sodikat, építettek s átváltoztathatja magát 

j 25 krijezárért « megfelelő trink-geldért az

ember szerecsenné .... ha bajai ezt éppen 
igy kiválj ák.

A szikla alatti és az alsó hideg für­
dők régi állapotjukban szolgálják a hálás 
s azért, őket szorgalmasan látogató íürdö- 
zöket, de mint a vén kocsmárosok tesznek 
az étel jóságával és árával, ügyök is a für­
dővíz hidegségét meggyengítették, az árát 
pedig megduplázták. Különben a szikla 
alatti viz jobb az alsó fürdőnél és kelle- 
metesebb is s a régebbinél melegebb álla­
pota onnan van, hogy a jelen évad alatt 
is csak egyszer bocsátották ki a vizet a 
medvnczéböl, minthogy az igazgatóság érve­
lése szerint a forrás igen gyenge s 3—4 
nap kell mig a medeneze újra megtelik.

Igen de mi, ... ki fürdőközönség 
is voltunk, lapszerkesztő is vagyunk, megen­
gedhetjük, hogy a bérkocsis lefözzön, de 
már azt semmi esetre sem, hogy a fürdő 
igazgató hitessen el velünk eféle hihetetlen­
ségeket smint ... fürdő vendég ... úgy 
okoskodtunk, hogy az a szikla alatti forrás 
olyan gyenge, hogy a megtelésre 30 nap 
is kellene és roppant furfanggal kieszeltük, 
hogy a kibocsátott viz szépen lefoly az 
árokban a faluig s ott, aztán hegynek fel, 
völgynek le szépen vissza kerül a szikla 
alatt előbbi helyére s azért telik meg a 
medence két nap alatt . . - . mint lapszer­
kesztő pedig szépen lesbe álltunk a séta 
tér melletti vízgyűjtőnél s megállapítottuk, 
hogy a fürdő-viz kibocsátásakor mily ma­
gasan állott benne a viz, aztán megnéztük 
más nap reggel ismét a két medenezét a 
láttuk a gyűjtőből hiányzó s a medenczcben
megnőtt viz egyenlő nagyságát ;............
ezt tettük mindaddig mig a fürdő módén-

eze megtelt azzal a bogaras és moszato* 
vízzel, a mi a forrásból semmi esetre sem 
jöhetett s aztán .... elmentünk fürödni 
benne és nagyon élvezetesnek találtuk.

De leginkább meglepett mégis az, mit 
más fürdőben nemigen talál az ember . . . 
hogy sétaterén » más menedékesebb ut­
jain az alföldi községek ntezáinak izomtrö- 
sitö talaját a csalódásig hi ven utánozták, 
ügy hallom, hogy a jövő évben csolnakokat is 
fognak a sétatér egyetlen útjára berendezai. 
De el kell ismernünk, hogy a fásításra és 
a virágokkal való ékitésre az utóbbi évek­
ben nagyon sokat áldoztak, mert a séta­
tért majdnem a faluig megnyitották és a 
házak előtt cs mögött nem csak hogy 
mig a virág alatt pihentethettük meg­
sózott tagjainkat s igen csinosan be­
rendezett virág- és rózsa-gruppokon leg- 
eltethettik porral telt szemeinket, de már 
szépen megfogamzott fenyőfa sorok fogják 
néhány év múlva gyönyörködtetni a ven­
dégeket, ha addig a fllrdözök valamely 
még ismeretlen védangyala megnyitja az 
ég csatornáit s megakadályozza azok ki­
pusztulását — - - mert Házmán az édes 
viz nemcsak hogy nagyon szilken van, de 
nem is szokták semmire használni .... 
hacsak néma gyógyforrások kisegítésére.

A fásítás a vendégek szív és lelki 
világában is nagy sikerrel halad előre, úgy 
hogy a szerelem is ez idén oly gyatra vi­
rágokat termett .... mintha sósvizzel 
locsolgatták volna s a tágasabb társas 
élet olyan rázkódásokon ment át, mintha 
.... a szikla alatti jodforráshól ivott vol­
na; — pedig közel 42—46 gyulafehérvá­
ri vendég volt ott e legalább ezek össze-
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tányolható erényének gyakorlását juttat­
ják kifejezésre, az utóbbiak kevésbé ne­
mes tulajdonság, a játékszenvedély létezése 
mellett bizonyítanak. A takarékos ember 
egyszersmind a munka képviselője, a lutri 
kedvlője. a szerencse után futkos. Az az 
ember, ki takarékoskodik, legtöbbnyire 
józan felfogást és kifejlődött érzéket tanú­
sít az egyéni önállóság iránt, az az ember 
a ki véletlen folytán szeretne meggazda­
godni, nem saját erői fejlesztése és töké­
letesítése által igyekszik biztosítani anyagi 
jólétét. Bizonyosra veheti is, hogy a takaré­
kosság utján szerzett vagyon, sokkal szi­
lárdabb alapokon nyugszik, mint az a va­
gyon, melyet a szerencse hozott össze, 
mert annak megőrzésénél épp azon meg- 
becslllbetlen erkölcsi erő működik közre, 
mint megszerzésekor, míg emennél a vélet­
len szeszélye érvényesíti fő tényezője gya­
nánt és ez vajmi ingatag támasz.

Misem jellemzi korunk ez irányban 
mutatkozó felfogásának javulását, mint az 
a körülmény, hogy az állam miután a ta­
karékosság eszméjének szolgáló intézményt: 
a postatakarékpénztárt telálitottn, most nem 
sokára rá lottó eltörlésének eszméjével, 
foglalkozik. Mindkét intézmény a szegé­
ny eb lakosság ember czéljainak kivan első 
sorban szolgálni. A lottónál csekélyebb öszsze- 
gtl betétek is lévén eszközölhető, ezzel mód 
nyujtatik a szűkeid) anyagi viszonyok közt 
élő egyénnek, hogy szerencsét próbáljon: 
siet is élni az alkalommal abban a remény­
ben, hogy aránylag kis áldozat mellett nagy 
nyereményre tesz szert. A szerencse azon­
ban tapasztalás szerint ritkán üt be: e cse­
kély összegek többször berakva, csakha­
mar nagyra nőnek, nagyobbra, mint a meny­
nyit az illető anyagi helyzete megbir. A 
szerencsétlen játékos soha sem látja vissza 
többé betétjeit, melyeket, esetleg keserves 
nélkülözések árán szerzett meg. A posta­
takarékpénztár szintén alkalmat ad, hogy 
pénzecskéjét a szegényebb ember elhelyez­
hesse s ha nem is nyújt oly csillogó kilátá­
sokat mint a lottó szerencsekereke, a helyett 
megnyugvással töltheti el a betevőt, hogy 
fillérei az állam garautiája folytán semmiféle 
körülmények közt veszendőbe nem men­
nek. — sőt kamatoznak részére és idővel 
kellő kitartás és következetes takarékos­
kodás mellett tenintvlyes tökévé erösböd 
hetnek, mely tulajdonosának a niegpröbál-

tarthattak volna, ha természetükben rej­
tenék ez.

Hanem a mi legjobban meglepett s a 
miről eddig tudomással nem bírtam, az az 
hogy létezik izraelita arisztokraezia is s 
hogy ennek tagjai kerülik a többi izraeli­
tákat. — Magyarázza ezt meg nekem a ki 
tudja, mert én a pénzt sehogy sem tudom 
az aristokraczia alapjául elismerni.

Nagyon sok és szép leány és asz- 
szony volt Ráznál), de annál kevesebb fér­
fin, főleg a legén ykedök közül, — — 
hanem ku ty a, az volt elég, mintha csak 
tudták volna, hogy ott van a „Gyulafehér­
vár1' Kutyadolgok cziinti ezikkéuek Írója 
s a gyulafehérvári rendőrkapitány sógora. 
— Gyönyörködhettek benne azok, kik 
örömüket lelik abban, ha más emberfiának 
alkalmatlanságot szerezhetnek.

Innen volt a pangás a társasmulat­
ságokban, kivéve azt a diszbált, melyen 
sok nő volt, de tánezos csak egy özvegy 
ember és Frölich Gyula barátom — — 
magam ily körülmények között nem mer­
tem beleharapni: aztán egy disz majálist, 
melyen heten vettek részt, köztük három 
gyerek és három muzsikus czigány 8 végre 
egy diszkuglizást, melyen a bábokon és
golyókon kívül még rész vett az............
állító is ... — Kevésbbé sikerült ilyen 
jól ama bál, melyen már a marosvásár­
helyi Meszticz fiák is részt vettek s me­
lyen összegyűlt mégis annyi tánezos, hogy 
mintegy busz pár kikerült belőlük.

Ma már több nem telik tőlem se 
ebből a levélből: a mi eszembe jutt még, 
azt m«gd máskor fogom elő disztárczázni.

tatások, vagy az öregség napjaiban gond­
talan létet biztosítani van hivatva.

Számolva a most kifejlett szempon­
tokkal, Olaszország, a hol a lutrizás rend­
kívüli mérveket öltött — 1830-ban egy 
ide vágó nevezetes törvényt hozott. Ki­
mondta ugyanis abban, bog)' ezentúl az 
ezer lirát meg nem haladó lutriuyeremé- 
uyek a nyerő kívánságára postatakarék­
pénztárt betétkönyvecske alakjában szol­
gáltassanak ki. A pénzügyminiszter érde­
kesen indokolta ez intézkedést: „a tör­
vényjavaslattal" úgymond kísérletet
akarunk tenni arra nézve, hogy a já­
tékot közelebb hozzuk az erkölcshöz, 
hogy eszközévé tegyük egy jóléti in­
tézménynek, melynek a lottó képezte és 
képezi egyik legfőbb akadályát. Ki tagad­
hatná. hogy nem fog siker nyilvánulni már 
abban is, ha egyszer tán először megis­
mertetjük a játékost a postatakarékpénz­
tárt betétkönyvecskével. A takarékosság­
nál csak az első lépés jár fáradsággal. 
Épen a legbuzgóbb játékos hallott legke­
vesebbet a postatakarékpénztárról. Ha majd 
a lottónyeremények kamatostól együtt pos­
tatakarékpénztárt betétkönyvecske alakjá­
ban adatnak ki neki, tán meg fog villani 
agyában az a gondolat, hogy üdvét nem 
a játék, a gazdaságos életmód hivatott 
megalapítani."

Nálunk, szerencsére, a lutri játék 
szenvedélye kevesbbé van kifejlődve, mint 
Olaszországban, viszont azonban az sem 
állítható, hogy a takarékossági érzék már 
oly mértékben meg volna népünkben, hogy 
annak fejlesztése — még mesterséges esz­
közökkel is — nem képezne élénken ér­
zett szükséget, A postatakarékpénztár egész 
szervezeténél és a betevőinek nyújtott szá­
mos kedvezményeknél fogva különösen al­
kalmas a takarékossági eszme népszerűsí­
tésére és általánosítására és azért neveze­
tesen ama körök, a melyeket hivatásuk 
az ifjúsággal és a nép alsók rétegeivel lmz 
szoros összekötetésébe, alig mivelkctnek 
hasznosabb és hazafiasabb dolgot, mint mi­
kor az említett állami intézet minél szé­
lesebb kürti igénybevételét mozdítják elő.

IRODALOM,
* Az „liiTdeti Magyar llallftr"

magyar zeneszerzők eredeti müveinek havi 
füzetekben megjelenő gyűjteményéből vet­
tük a Il ik évfolyam ti. és 7-ik füzetét, 
szerkeszti és kiadja 11 o ó s J A nos Déván. 
A füzet rendkívül gazdag, a mennyiben 
tartalmaz 13 dalt zongorára és énekre, to­
vábbá 15 egyes és többszólamú gyermek­
dalt Fosa Lajos, Hetyey Gábor és Rud- 
nyánszki Gyula jeles gycrmekversirók köl­
teményeire. A zongorára ivott dalok szö­
vegei szintén jeles ivóink költeményeiből 
valók. Ott találjuk Vörösmarty, Petöfy, 
Tóth Ede, Endrődi Sándor, Jakab Ödön 
sth. jeleseink költeményeit megzenésítve s 
a többek közt Endrődi Sándornak „Meg­
állva a mádi malom kereke" kéz- 
derű haugulatteycs szép népballadáját H o- 
ós János által megzenésítve.

Az „Eredeti M. Dal tár“ kiváló 
gondot fordít a dalok szövegeire is; arra 
törekedvén, hogy az utczai nóták, a melyek­
nek többnyire erkölcsrontó, trágár szöve­
gei vannak, leszorítsa a térről, s a komolyabb 
irányú, művészileg kidolgozott dalok, a 
melyek szó-költészetünkkel inkább össze­
egyeztethetők, mintáz idegen zamatn csár­
dások, honostiljanak meg salonjainkban. Je­
len füzettel 2-ik félévébe lépett, a melyre 
3 írtjával uj előfizetést hirdet. Előfizethet­
ni bármely könyvkereskedés utján, vala­
mint a szerkesztőségnél Déván (Hányad- 
megye).

* Jókat Mól* legnjabbregényénck: 
„A lélekidomár“-nak Hévai testve 
r e k n é 1 megjelenő füzetes kiadásából szer­
kesztőségünk a nevezett kiadóhivatal útján 
most kapta meg a 24. és 25. füzetet. Most, 
midőn a gyorsan gördülő cselekményből

már okvetetlen következtethetjük, hogy a 
nagyszabású munka immár befejezéséhez 
közeledik, mintegy önkéntelenül is vissza­
gondolunk arra a valóban mesés hatásra, 
melyret a regény első iveinek elolvasása 
gyakorolt reánk. Jókainál már meg­
szoktuk azt, hogy mindig jót kapunk tol­
lából, az utóbbi években közölt, regényei 
közül bajos volna a legjobbra rámutatni, 
inert hiszen szép, élvezetes és érdekes volt 
valamennyi, de azért mégis „A lélek id o- 
m á r" az, melynek az elsőbbséget szívesen 
és ürömmel odaítéljük. Készletekben mug- 
kapóbb, egészében hatalmasabb müvet, a 

I meseszövésben érdekesebb regényt az titol- 
I só évtizedeknek egyetlen regény irodalma 
! sem produkált és bátran élőjébe nézünk 
az összehasonlításnak, ha mindjárt a fiait 
czia regények egész halmazát állítanák 
is elénk. — Nem tisztán a magunk né­
zetének adunk kifejezést, de tolmácso­
ló! vagyunk az igazi, hamisítatlan köz­
véleménynek, h mely semmi esetre sem 
engedi magát megvesztegethetni akkor, 
midőn saját fiai felett kell ítéletet mon­
dania. A regényről szólván, lehetetlen 
az, hogy ismételten meg ne emlékez­
zünk magáról e vállalatról is, melynek ki- 
bocsájtásával és terjesztésévelK é v a i t es t- 
vérck igaz érdemeket szereztek maguknak. 
Ők tették lehetővé, hogy Jókai legújabb 
regényét ma mindenki potom áron meg­
szerezheti, mert a midőn oly regény, mint 
a milyen „A léle ki do már" nnír a 2ő-ik 
füzetben vége felé jár, az egész öt kötetes 
regénynek ára szót sem érdemel, oly cse­
kély, — mert hát cgy-cgy füzet 20 kraj- 
czár. — Akár az egész műre, akár az egyes 
füzetekre történhető előfizetés czéljából leg­
jobb egyenesen a kiadókhoz (Budapest IV. 
Váczi utcza 1. sz,) fordulni.

Gyulafehérvár, augusztus 14.

NAPI HÍREK,

— Uiráiy ö felségének szu­
szul etés napja, városunkban az eddi­
gieknél nagyobb fénynyel ünnepel tét, etett 
meg. A megelőző estén a város és a vár 
fényesen kivilágittatott, s ebben feltűnő volt 
most az, hogy szokás ellenére a sorhad 
tisztjei közül is többen világítottak, sőt 
még a es. és kir. tiszti kaszinó helyiségé­
nek ablakaiban is gyertyák égtek, inig 
ellenben némely királyi hivatalnokok, da­
czára a hivatalos felszólításnak, sajnálták 
világítani. E napon estve a városi sétaté­
ren a mozsár ágyuk a szokottnál ügyeseb­
ben dörögtek s a városház előtt zsúfolá­
sig tömött hallgatóságnak játszin a szokott­
nál jobban a tűzoltó zenekar darabjait. Ez 
alatt a várban a katonai zenekar a vá­
rat körüljárva disztakarodól játszott s az­
tán a sétatéren mulattatta az összegyűlt 
vendégeket. Más napon a székesegyházban 
a nagyprépost fényes segédlettel szentmi­
sét mondott, melyen a czivil és katonai 
összes hivatalok hivatalosan jelentek meg 
s a templom zsúfolásig tele volt. Ez alatt 
a katonaság a főgyimi. előtti téren volt fel­
állítva és többszőr jól sikerült, diszlövést 
tett, mise után pedig az uj parancsnok 
előtt léptetett el. Délben a katonai tiszti­
karnak diszebédje volt, ' mely alatt vala­
mint a délelőtti ünnepélyek alatt is az 
ágyuk a sánezokon többször megszólal­
tak.

— Szí. Iilváunap Itthon é*
l’iskiöcu. A városi és a várbeli pol­
gárság a Király Ó Felsége születés napja 
előtti ünnepélyességeket Szt.-lstváu vigíli­
áján ismételte, másnapon pedig a nagypré­
post uv díszes segédlettel isteni tisztelet 
tartott, melyen az összes katonai és czivil 
hatóságok jelen voltak. — P i s k i b e 11 a 
szt.-istvánnapi ünnepélyességeket Püspök 
ur ö Nagy méltósága még a bérmálás szent­
ségének kiosztásával kapcsolta össze. E 
miatt a vidék papságának és híveinek te­
kintélyes száma gyűlt ott össze. A köz­
pontból Pál István fügymn, tanár és a püs­

pöki udvar tagjai,voltak jelen. Az ezen alka­
lommal igen kicsinynek bizonyult templom­
ban reggeli 7 órától folyton miséztek s mel­
lette mindjárt-mindjárt meg szólalt, az ágyú ; 
fél 10 órakor megjelent az összes papság s 
mennyezet alatt: vitte Püspök ur ü Nagy­
méltóságát a templomba, ki ’ azisteni tisztelet 
összes szertartásait végezte. A menetet a 
templom előtt a piskii tisztviselők és mun­
kások zenekara fogadta. Isteni tisztelet után 
Püspök ur ö Nagyméltósága igen díszes 
nyári lakásán a bejött, papság és egy-két 
tekintély számára ebédet adott. Este a 
templom mellett levő téren egy piskii mun­
kás igen elmés tűzijátékot rendezett, mely 
a Pisidtől Petrozsényig Levő összes vasúti 
állomások épületeit tüntette fel felirataik­
kal egyetemben. Ezen nap ünnepélyessé­
geinek rendezésében ismét ott láttuk Paulé 
Iván vasúti főnők szellemét, ki mindenütt 
ott van, hol a munkások s a piskii telep 
érdekében valami tenni való van.

— Püspök Ur Ő Nagyméltósága 
a szept 2-án Kolozsvárit tartandó Mátyás 
emlék ünnepélyen részt veendő Kolozs­
várra utazik, honnan valószínűleg ismét 
Piskire |fog viszszatérni.

— Btinevezéseit. Főtisztdő Bá­
lint Károly a hold. sz. Máriáról neve­
zett egeres! apát, oldalkanonok, kfehérvá- 
ri plébános, az érd. róin. kath. elemi és 
népiskolák egyházmegyei tanfelügyelője 
és id. iskolás kanonok a néhai Balog 
Elek elhalálozása által üresedésbe jött 
mesterkanonokságra az eddig viselt hiva­
talok megtartása mellett, elöléptettetvén, 
Dr. Tódor József szt. széki ülnök, id. 
papnöveldéi rektor és theol tanár a kfe- 
hérvári székesegyház idősebb iskolás ka- 
nonokjává, a püspöki papnövelde kormány­
zójává, a lelkészkedés (Pastorális) és er­
kölcstan tanárává, a Batthyaneum-intézet 
igazgatójává és az egyházmegyei könyvtár 
őrévé kiueveztetctt. — Valóban szép Nagy­
boldogasszony napi ajándék! — Gratu­
lálunk.

— Zsakó István a helyi törvény, 
szék elnöke f. hó lö-ikán tért vissza Buda­
pestről, hol az igazságügyi miniszter urnái 
is tisztelgett s pár nap múlva birto kái a utazott.

— Tanárválasztás. Az érd. rk. 
status igazgató tanácsa f. hó lti-án tartott 
ülésében a helybeli főgymnaziumhoz Agot- 
lia Balázs egyházmegyei papot és alap­
vizsgát tett tanárjelöltet választotta meg 
a magyar és latin nyelvi tanszékre.

— Az erdélyi rém. bath, státus 
igazgató tanácsa e hó ltián tartotta 
meg idei 11-ik rendes ülését. Kimondatott, 
hogy az idei statúsgyttlés vagy folyó évi 
október 1. és következő, vagy október 8. 
és következő napjain fog megtartatni. — 
A nagyszebeni Teréz árvaházban üresedés­
ben levő alap. helyek 108folyamodó kö­
zül a következőkkel töltettek be: Merza 
Viktor, Bogácsy Dénes, Apor Zoltán, Bo­
tár Béla, Németh Gyula, Tóth Sándor 
Batka Ferencz, Berzenczey János, Csiky 
Béla, Ferenczi Albert, Becze Albert, Dra­
gontól- Aladár, Fancsaly Bálint, Elekes La­
jos: Kruppauer Matild, Nagy Etelka, Ko­
vács Róza, Kaszó Erzsébet, Lukáts Róza. 
Fogolyén Róza. — A finöveldei, ürese­
désbe levő alapítványokra 190 folyamodó 
közül felvétetett: Gyulafehérvárra: Schus­
ter Oszkár, Geiger Ede, Mikus István, Ba­
lázs Gyula, Vogel Richard, Schissei Vil­
mos, Fiilep József. — Csiksomlyóra: Kor­
da Béla, Sárpataki Ferencz, Orbán Ferencz, 
György llyés, Nagy Benjamin, Werner Al­
bert, Lukács Vilmos, Imets János, -— Szé­
kely-Udvarhelyre : Tuzson György, Sata 
Albert, Sólyom Miklós, Tréfán Dávid, Már­
ton Benedek, Gergely Elek, Botár Bálint 
Bálint Dénes, Sebestyén Árpád, Biró Lajos, 
Kovács Antal, Bodor Ödön, Czimbalmos Jó­
zsef. Marosvásárhelyre: Ferenczy István, Ka­
szó András, Kosa István, Antalfi Endre, 
Fazakas Gáspár, Balló István, Király Sán­
dor. — Kantába: Kászony Lajos, Bállá Já­
nos, Bálint Vilmos, Kozma Dénes, Balló 
Máté, Albert Péter, Salamon Gyula, Fejér
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András. — Végül a kolozsvári két fiuövel- 
débe: Klüugleei Béla, Dósa Ferencz, Mik­
lós Sándor, Péter János, Bárt is András, 
Endes Miklós, Korzón Lajos, Sebestyén 
Imre, Sólyom Ferencz, Farkas József, Per- 
siáu Viktor, ..4véd Márton, Szőke János, 
Pavel ka Albert, Ágotha László, Bállá Pál. 
Mihályi Béla, Király Aladár, Nagy Imre, 
Gencsy Zoltán, Csiky Gergely, Májai Zol­
tán, László andre, Bartalisch Antal, Csá­
szár Béla, Szamosfalvy Miklós, Bukovszky 
Géza, Stibor Antal, Koszkovies József, Csi­
ky József Pénzes Béla, Jcsszenszky János, 
Gogaman Antal. — A megürült tanári ál­
lomásokra kineveztettek: Brassóba dr. Ivi- 
rözsy György, Marosvásárhelyre Vertán 
Pál és Gyulafehérvárra Ágotha Balázs, mint 
helyettes tanárok egy próba évre. Bejelen­
tetik Erős Elek 3000 frt. alapítványa a 
csik-som lyói főgymnasiumnál. Bejelentetik 
az uj couversio eredménye, melynél fogva 
475,850 névértékű 5%-os földtehermente- 
sitési kötvényeknek 4°/0-os kötvényekkel 
való convcrsiója tőkeértékben 83,650 frt. 
szaporodást, mig kamatban évi 853 frt. 
apadás eredményezett.

— BeiratAsok. A helyi főgymná 
siumban a tanulók a jövő iskolai évre f. 
augusztus 31-én és September 1 és 2-án 
iratkozhatnak be. Tandíj a rkatli. és gkatli 
vallásu tanulókra nézve 9 frt. más vallásu- j 
akra nézve 17 frt, melyet esetleg két rész­
letben is lehet fizetni, sőt az alól egészen 
vagy részben felmentésnek is van helye 
egészen szegény jó erkölcsit és jó tanulá­
sit ifjak részére, melyért a múlt évi „Ér­
tesítő “-ben kimutatott szabályok szerint 
kérelmezni kell.

— Ml jegy zés. A napokban tartotta 
eljegyzését Kolozsvárott A.-Fehérmegye de­
rék, tehetséges fiatal tisztviselője, Csuka 
Domokos Héczey Ilona kisasszonnyal, a 
széles körben isméit és tisztelt Héczey La­
jos k. alerdő-felügyelő és Balogh Ilona 
úrnő bájos és kiváló miveltségü leányával. 
Az ünnepély a szőkébb családi körben 
folyt le.

—A lb is tied óvó egyesület, választ­
mánya f. hó 17-én d. u. 4 órakor a ta­
nács házban gyűlést tartott, melyen revisio

alá vette a pénztárnok számadását, mely- 
lyct 1617 tit 22 kr bevétellel és 992 frt 45 
krkiadással, 621 frt 77 kr pénztári mara­
dékkal és 110 frt alapvagyonnal tudomá­
sul vett s a közgyűlésnek felmentésre 
aj álolt. A 621 irt 77 kr készpénzállományt 
is tőkésíteni határozta. Ezután a jövő 1889- 
90 évre szóló költségvetést fogadta el s 
ajánlotta elfogadásra a közgyűlésnek s pedig 
995 frt 30 kr bevétellel és 995 frt 23 
kr kiadással 7 kr pénztári maradékkal. 
Végül elfogadta és helyben hagyta az el­
nök azon jelentését, hogy miután kálidé­
in) Mariska volt óvónő a nyár folyamán 
férjhez ment, elnök neki ezen állásától 
felmentést: megadta, tőle a leltárokat átvet­
te s Kábilebö Katinka okleveles óvónőt 
bízta meg ideiglenesen a helyettesítéssel. 
Miután pedig ez utóbbi óvónő kérést adott
be véglegesítése iránt a választmány őt 
eddigi sikeres működése és okmányául lap­
ján a helyi óvodához rendes óvónőnek 
választotta és megbízta elnököt, hogy ne­
ki a kinevezést és utasításokat megadja.

— Az Baske ezepl. 3-iki sasa 
mostíjvArl közgyűlésiére a jelent­
kezési határidő f. aug. hó 26-ig lett meg­
hosszabbítva. Komolyan figyelmeztetjük a 
közönséget, hogy miután Bzamosujvártt se 
szálló, se más étkezési hely nincsen, a be­
jelentést a szamosujvávi Emke-fiókválaszt- 
mánynál a jelzett határidőig föltétlenül 
tegye meg. A bejelentés alkalmával csato­
landó 4 frt az ebédért. Szamósujvár nem 
lévén nagy város, előleges bejelentés hiányá- 
nyában a rendező-bizottságtól személyre 
való tekintet nélkül senki se kaphat szál­
lást vagy ételt, sem pedig a szükséges vas­
úti kocsikról a zóna miatt nem gondoskod­
hatnak.

— M!jegyzés.Örömmel vettük tu­
domásul, hogy lleisz Gábor kedves leánya 
Sarolta k. a. Neumann Pál úrral Bogaras­
ról e napokban jegyet váltott. Gratulá­
lunk.

— Az 3]>iu*i*kota. A jövő isko­
lai év küszöbön lévén, már jó előre fi­
gyelmeztetjük a mester urakat, hogy itt a 
beiratkozások szeptember 6 tói 10-ig tar­

tatnak meg d. u. 4 órától 7-igs hogy ezen 
idő alatt inindcilik tanulót írassák be, 
mert csak igy lehetséges a tanártestület­
nek olyan órarendet megállapítani, mely­
ben a mesterek érdekeire is esetleg tekin­
tettel lehet. Azon mesterek kik tanonczai- 
kat a kellő időben be nem íratják, maguk­
ra vessenek, ha esetleg tanulóik mindent- 
kének egy napon kell iskolába jár­
niuk. —■

— Ilalftlüíá*. Kremnitzky F. Ja­
kab volt vöröspataki, most nagybányai m. 
kir. bányatisztet súlyos csapás érte. Fia 
Jozsel végzett erdész akadémiai hallgató 
és műszaki dijunk 8 hónapi kínos beteg­
ség után életének 22-ik évében f. hó 18-án 
meghalt. Nyugodjék békével.

— A debreczcnl «lalcgyiet vá­
rosunk tanácsához és rendőrkapitányához, 
a vasúti állomás főnökségéhez és a rende­
ző bizottság elnökségéhez igen meleg han­
gon f, galmázott köszönő iratot küldött, 
melyben mindnyáj oknak külön külön meg­
köszönte az egylet barátságos fogadása, s 
azt a fáradságos munkát, melyet az egy­
let szívélyesen fogadása s a rend érdeké­
ben kifejtettek s végül Stiaszni vasúti fő­
nök urnák ezeken kívül főleg még azt is, 
hogy távozásuk alkalmával egészen külön 
kocsikat bocsátott az egylet rendelkezésé­
re. Az egylet ezen erdélyi kőrútjának egé­
szen tiszta bevételeként 600 irtot bocsátott 
az EMKE rendelkezésére.

— Őszi hadgyakorlatok. Mint 
a „Közérdek- Írja, Nagy-Enycd táján e 
hó 25-én kezdődnek a féldandár-gyak úria­
tok, Zlatnál ezredes vezénylete alatt. Ak­
kor vonulnak be Nagy-Enyedre a kolozs­
vári és deési honvédzászló aljak és ugyan­
csak 2i)-én megy a 22-ik féldandár három 
zászlóalja Tövisre Glincseli ezredes vezény­
lete mellett. Szeptember 1 -6-ig az egész 
dandár hadgyakorlatai lesznek Andrásffy 
tábornok vezénylete alatt, miben két század 
honvéd-lovasság is részt vesz.

— Myuiufchérvár szab. kir.
város 1890-ik évre vonatkozó költség ve­
tési clőirányzáta elkészíttetvén az 1886-évi-

XXII t. czikk. 125 § au értelmében köz­
szemlére kitétetett, mely költségvetési elő­
irányzat fenni hivatok t. czikk. idézett § sa 
értelmében mai naptól számított 15 nap 
alatt megtekinthető, adófizetőknek joguk­
ban allván az ellen net a Ián i észrevételeket 
irt idő alatt tanácshoz beterjeszteni.

A városi burkot cemárlásl
jog. valamint a városi szesz és pálinka 
három egymásután következő hónapra ha­
szonbérbe fog adatni, miről lapunk hirde­
tési rovatában megjelent hirdetmény ad 
bővebb felvilágosítást.

Beégeti gőzmalom. Borbe- 
reken a napokban két alvinczi birtokos 
tulajdonát képező gőzmalom leégett. A kár 
4280 fiira megy, 4100 frt biztosítva volt.

— Bérkocsisaink általában nem 
törődnek semmit a kocsik tisztaságával s 
lovaik életrevalóságával, némelyik úgy néz 
ki kocsistól és lovastól, hogy szánalom 
reá nézni s vau eset reá, hogy a vendég 
inkább az induló háznál marad sem hogy 
arra reá üljön. Azt hisszük, hogy a zóna 
elég indok volna, bérkocsijainkat kissé 
rendbe szedni.

Malálózás. Ozv. Sztavró Kon­
stantiné 86 éves korában folyó hó 19-én 
meghalt. Nyugodjék békével.

— Elveszel karperccz. Ha va-
laki, egy hajból font és aranynyal össze­
foglalt s erős arany csattal ellátott karpe- 
íeezet talált, vagy a találót ismeri, szíves­
kedjek a városi rendőrkapitányságnál je­
lentkezni. Bőséges jutalomban részesít lend.

— IdőjArás. [Szokott forrásunk 
24-ig hűvös időjárást jelez zivatarokhoz való 
hajlammal; 24-töl pedig meleg gyarapo­
dást és csapodék csökkenését jóval; a hó­
nap utolsó napjaiban lényegesebb lehűlés­
ről szól vagy e helyett esőről. Esős na­
pok: 18, 20, 21, 26, 28, szept 2 és 4.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos ;
ÁVÉD JÁSíti.

Kiadók: PAPP ES FEZtOINÁND.
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Sz. 3905—1889 kig.

Hirdetmény,
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Alólirt városi tanács részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a városi bot’korcsmárlási 
jog, valamint a városi szesz és pálinka árulási jog f. 1889 október hó 1-től egész 1889 deezeni- 
ber hó 31-ig terjedő időre vagy is három hónapra haszonbérbe adatik s pedig mindkét jog 
együttesen vagy külön-külön.

A szóbeli árverés a városi tanácsház nagy termében 1889 augusztus hó 23-án délelőtt 
9 órakor tar tátik meg, írásbeli ajánlatok kellő bánatpénzzel ellátva az árverés megkezdése 
előtt adandók be.

A kikiáltási ár s pedig a borkoresmárlási 1606 frt., a szesz és pálinka árulási 2814 frt 
28 kr., összesen 4420 frt 28 kr.

Bővebb felvilágosítást a tanácsház nagy termében közszemlére kitett árverési feltételek 
nyújtanak

Gyulafehérvár sz. kir. város tanácsának 1889 augusztus 11 -én tartott üléséből.

Bergyán Miklós,
tanácsi jegyző.

Novak Ferencz,
kir. tan. polgármester.
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Ald.irt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t, ez. 102 § a ér­
telmiben eiennel kóeliirré teszi, hogy a gyulai',liérviri kir. járásbí­
róság 1912—1889 polg. s/áinu kiküldő végzése fc> ytin, Pap Valéria 
dir. Keresztes Józieliié és társai végrehajtatok javéra alvinc.i lele- 
ky József ellen 1000 fit tőke, ennek 1887 év április hő 25-ik napjá­
tól sí ámítandó b százaié, kamatai éa egyéb törvényes járulékai kö­
vetelés erejéig elrendelt kielégilé i végrehajtás alkalmával biróiing 
igjő —889 leloglait és 14S5 írtra bccsillt 4 íehérszőrü jármas ökör, 
1 hámoz ló, 2 fejős Imn.y cgy-egy borjával, egy achweiezer taj a 2 
éves bika, 2<s dtb tid.g sertés és tő inalaciből álló ingóságok nyil­
vános árverés utján el adatnak.

Mely árveréenek a 3270-1889. polg. sz. kiküldést rendelő 
végtél folytán a helyszínén vagyis Alrinezen a köz'óg házánál leen­
dő esikiislésére 1889-ik év szeptember bő 4-ik napjának délelőtt 11 
órája határidőül kilüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingótágok ez.en árve­
résen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a érte inéban a legtöbbet ígé­
rőnek becsáron alól is cladaini fognak.

Az el vverezendó ingóságok vételára 1881. évi LX. t. ez, nt8, 
$-ában megáliapitott feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Gyulafehérvárt iSSg-ik évi augusztus hó 15-ik napján.

Csia Lázár kir. bírósági végrehajtó.

Kölcsön Keresünk! 433. 2-2.

közvelittetik személyhitelre 100 
Irtó! 1500 írtig ö%.ra to ne­
gyedév alatti visszafizetésre, 

ugyszinte

4l/l7o-°s bankkölcsön föld­
birtokra vagy nagyobb bér- 
házakra, 1000 írttól kezdve egy 
millióig 25, 31 vagy 42 évi 

tőketörlesztéssel.

Választ 33 kr. levélbélyeg be­
küldése mell ett adok.

£ Polliik János 1
$ bizományi és ügynöki irodája $
j Budapest, Kerepesi-ut 65. hx. í
£ sti. 6-2.
1«K»!»B si&SíSilHSBB

tisztességei embereket iposta-, biztositó- és ta'aréltpénztári hivatalnokodat, jegy­
zőiét, lanitókai, kereskedőket, ügynököket, stb.) kik sorsjegyeknek rész le fize­
tésié való elárusitá.-ával törvényszerűen kiállított részletiveink alapján, foglal­
kozni akarnak. — Jelentkezőket a legmagit abb provízióban részcsitjiik, egybe­

kötve egy juta oiu-dijju: és esetleges állandó (fix) fizetéssel.
A nlatol: itttézendőkt |fc! ••»lfViiil éiktitvápnlr Bankházához Budapes- 
lliiTÉTl TÁRSASÁG*"*l Ult «U. IbStl vl VH ten, V. fürdő-uteza 4,

I m
1
b

Bor-és sörház a „Hársfá-ho2“a
$aF* BUDAPEST.

Fürdő-uteza és Erzsébet-tér sarkán.
Bt.vjupörköit galuskával 20 kr.
Angolsült főzelékkel 26 kr.
Lébensiilt főzelékkel 23 kr.
Bor,uvesés főzelékkel 25 kr.

Marhagulyás burgonyával 13 kr.
Sertéskaraj iőzelékkel 25 kr.

Marhasült főzelékkel 25 kr.
Halmajonnaise go kr.

Nem titkos ezer I 
14 év óta bizo­

nyult.

FÜL BETE 
GEKNEK.

kik fülzugáfl, fül- 
ny Halas és fiii- 

folyáa
gyenge és erős süket­
ségben valamint azok 

kik c*ak időnkénti sü­
ketségbe szenvednek, 
akár mily okból tá­
madt a f.tlbetcgség, 
(ha csak a betegség 

nem veleszületet, vagy 
ha a füldob nincs meg 

rongálvajez ideig nem 
létezik jobb szer fenti 
fülbajok ellen, mint

a/ igazi hamisí­
tatlan

Dr Schmiedt 
O. féle

FÜL-OLAJ,
mint azt számtalan 

teljesen gyógyított bi­
zonylata és bilairása 
bebizonyítja. (Valódi 
csak a védjegygyei). 
Egy palack ára Útmu­
tatással együtt 2 frt. 
Kapható minden na­
gyobb gyógyszertár­
ban. Haübner C.-féle 
angyal gyógyszertár 
(Engel-Apotheke) 

Béc>, 1. ani Hof 9. 

Főraktár:
T o m a y Ed» 

Zágrábban
410.

fevf
>/
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Az elismert legjobb szer minden rovar ellen.

$$

I

mint VeilÓd.Í csak úgy vétetik:
mert csak paiaczkukban létezik

Zachcrl J. névvel
és semmi egyébbröl nem itatandó, minta 
krajozárkint kimért, anynyira hamisított 

rovarporokról.
Intetik a „valódi Zaoherlin palaczkok 1
sokféle gyalázatos utánzásai valamint minden 
az ő hírnevére tekintő eladó nem fogadja el, 

hogy kezét hamisításokra ajánlaná.

ZACHERE« J. BÉCS.
Í9egefTaM ® *
nie ‘ *

(beesőmagolt pa 1 a c 4k.) (Ivjeplezetl pulaczkj

j|§ A legolcsóbb, legjobb és legha ;>i:
M 
1

täsoaabb

.OTA8ZBB
as fff

kB c/,ukorrépn. k 
m mindenféle ve

komló, bor, káríiol, len, ^

m
m

Ionian}’ én mezei ler- 
pS méuyek sikeren elöiíllil ImlawíXvn, jy'.

mely bármely minőségű talajban is sikerrel äg jagt, 
RS használható, m t «zd nos nagvkiterjedésű föld- Kykj 
EM birtokkal biró«:/.dák bizonyítványai igazolnak: äjjj'A 

a garanlirozoft dús éleny, vilid és káliumot 
y összesen 6o°’0 Organikus reszt tartalmazó, bár ^
"Ü melv mennyiségben azonnal szállítható

i coacentrát marha-trágfa
fifS (Engrais de bővül)
gtó az első cs. és k. szabadalmazott oszt. magyar 
(£$ temesvári concenlrdlt marha trágya gyártól,

{Sári Testi érek.) y*
Központi iroda: BS

BÉ€8, III. kerttl. Ben.meg 20. es. Stjí 
MF* Mintát és utasítást ingyen cs porto- tíS 

Ej mentesen. 357. 35 30.

i -v.á

-fMV'-ér-v

fogászati műterme
\£t&

*
Ä

Budapest, Kftrolykörnt 7. «/,. 

rendel y 12-ig és 2—j ig.
El vállal f 0 g t ö m é s t, fogak tisztit á- 
s át, gyógyítását foghúzást kívánatra 

kéjgázzal és fogműsorok készítését.
428. f>—4.

a.
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u
m
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VaiFunyr
BECS 42J. 7-7

2Wien im Stadtbezirke Wieden.
feäi Hauptstrasse 7.

SáHotel,GOLDEMS LAMM‘_
tins idegenek aeävjtUtioN lajstroma szerintii 

gyüké n leglátogatottabb szállodóknak$
^ az Opera- és kärntnervinahez legközelebb 
«ujs Becsnek legszebb, legnagyobb forgalmú, s min­

dennemű kitványo ságuinát lógva legérdekesebbF 
Jí részében. ■-
*™Szoüdk 1 írttól íüjebb ás olcsó családi ZoJtdíoA.jj 

ySlF Mintaszerű tisztaság. <^|
■ , ÍOO nal több vendégsaobávnl.
|fl| Nyomtntott szobatir zubások miudenüu kifUggeaztre,

»I Elismert jó vendéglő
A déli éu központi átl&mvaspálya-ndvarolihoz -V| 

■H vezető utón. ■
U Lóvonalu vasút és társaskocsik Mécs minden irányában, vala- B 

mint az összes pá yaudvarok és hajó-kikötő helyekhez. ”-
^ KÜHREB J. tulajdonos.j

Nyomatott Pepp és Ferdinándnál a püsp. lyc. könyvnyomdában Gyulafehérvárit. (Novák Ferencz-tér.)


